

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Исмоиловой Сабохат Абдурахимовны на тему: «Финансовое обеспечение развития жилищно-коммунального хозяйства Республики Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит

Диссертационная работа Исмоиловой Сабохат Абдурахимовна представляет собой попытку исследования финансовое обеспечение развития жилищно-коммунального хозяйства Республики Таджикистан в условиях рыночной экономики. Судя по автореферату, актуальность темы научной диссертации не вызывает сомнения и она имеет научно-практическое значение.

Целеполагание диссертационной работы состоит в теоретическом обосновании и разработке практических рекомендаций по развитию механизмов финансового обеспечения предприятий ЖКХ в современных условиях.

В диссертации, судя по автореферату, особое внимание уделяется тем вопросам, которые имеют важное значение, как для населения, так и для национальной экономики в целом. По мнению автора ЖКХ – отрасль, предоставляющее социально значимые услуги, которая играет ключевую роль в развитии человеческого капитала и оказывает непосредственное влияние на качество жизни людей. В связи с этим, эффективное функционирование и устойчивое развитие данной отрасли национальной экономики выступает важнейшей основой формирования и развития цивилизованного рынка услуг – как важнейшей системы жизнеобеспечения граждан.

Исследование показало, что отсутствие единой содержательной методики анализа финансового состояния предприятий ЖКХ является существенной проблемой оценки финансового управления. На сегодняшний день для анализа финансовых показателей и управления финансовой деятельности используется коэффициентный подход, что не всегда отвечает требованиям современного рынка.

Структура рецензируемой диссертации, судя по автореферату, построена, логична и позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Материалы автореферата свидетельствует о том, что автором проделана большая научно-практическая работа. Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков. В работе имеет место некоторых грамматических и стилистических ошибок. Кроме того, в работе встречаются повторы отдельных положений и редакционные погрешности.

Однако вышеуказанные недостатки несущественны и не могут заслонять общий достаточно высокий научно-теоретический уровень работы.

Представленные в автореферате выводы диссертационного исследования позволяют заключить, что диссертация Исмоиловой С.А. является самостоятельным, логически завершенным научным исследованием, а вопросы, рассмотренные в нем, направлены на решение проблемы, имеющей важное социальное значение для стран находящихся в условиях трансформации экономики.

Анализ содержания автореферата и представленных в нем проблем позволяет сделать вывод, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям экономического профиля, а ее автор Исмоилова С. А. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.07 - Финансы, денежное обращение и кредит.

**Заведующий кафедрой мировой экономики  
Международного университета туризма и  
предпринимательства Таджикистана,  
доктор экономических наук, доцент**



Джум'яев Б.М.

Подпись: д.э.н., доцента Джум'яева Б.М. удостоверяю:

Начальник отдела кадров и специальных  
работ МУТПТ

Джураев Ш.Н.

Адрес: ГУ «Международный университет туризма и предпринимательства  
Таджикистана», 734055, г. Душанбе, проспект Борбад, 48/5  
Тел: (+992) 934888670, e-mail: j\_bahoviddin@mail.ru

16.10.2023г.

Начальник управления кадров и  
специальных работ ГУ МУТПТ



Джураев Ш.Н.